

1915 május hó 27-én este 8 óra 30 perccor  
 átvettém Papp

me f...  
 DEBRECZEN



**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**NELYBEN:**  
 Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
 Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**64-ik szám.**  
**Csütörtök, 1915 május 27.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Garahos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Magyarországon kívül

csakugyan nem igen van a mi számunkra hely, ha csak Németországra nem gondolunk.

Vörösmarty Mihály gyönyörűségesen nagyszerű költeményének örök igazságait érezzük, most, mikor Olaszországot is ellenséges lövészárkok választják el tőlünk; Velencét is, amelynek gazdagságát pedig de sok magyar pénz hízta.

Kárpátcikból, ahol nincs már orosz, — az Adriáig, ahol nem is lesz az olasz, van az a darab föld, ahol nekünk „élnünk, vagy halnunk kell“.

A külföldimádat, melytől pedig olyan terhes volt valamikor a magyar közvélemény is, a nulla-fokra szállított le; mert hiába rajonganánk a kacér Párisért, melyet a kultura meleg félszékének színterét tartani, s hiába áhítunk a művészet bölcsőjéért, Rómáért, — el vannak zárva előlünk.

Sok-sok szép ábrándunk, hívésünk foszlott szét, megcsalt a szívünk dobogása a mi hiu ostobán jehiszemű rajongásainkban.

Párisleányzó Oroszország karjaiba dobta magát, szép szeretőnk Itália asszony, akinek még a mosóndó számláját is mi fizettük meg, megcsalt Angliával, a pénzes iparlovaggal.

Magyarországon, az asszonyi hűtlenségek után, a kardjukhoz szoktak folyamodni a lovagok s a párbajok itélete elé szokták állítani a csábitót. A hűtlen asszonyt azonban rendszerint futni engedik. De megtörtént

nem egyszer, hogy a szépséges hűtlenek is golyót kaptak a szívükbe, amely önbíráskodásért soha sem büntetnek az esküdtsékek nálunk, ahol az önzés, hála Istennek, még nem erény.

Hűtlen Itália leányzó is ilyen képen járt, s a szíve felé elröpült már a légi bomba, a velencei arzenál tájékán.

Valamikor betegen, megtorpanva, bájakban elhervadva bűnbánóan fog közeledni még felénk. De már akkor késő lesz, daloljuk neki; mert a szívünk helyén lesz.

Sokat tanultunk az utóbbi egyetlen esztendő alatt s nagyon meg fogjuk gondolni, hogy kivel lépünk a jövőben közös háztartásba. S—r.

## Táviratok.

### Megfutamodtak az olaszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Tirolban egy ellenséges különítmény bevonult Condinóba (Indicaria). Padon szorosnál, a Marmolatától északkeletre, az olaszok az első lövésekre megfutamodtak.

A karinthiai határon csapataink több támadást, az olaszok jelentékeny veszteségei mellett, visszavertek. A Plöcken-től nyugatra az ellenség megfutamodott és hátrahagyta főszereléseit.

A partvidéki határterületen eddig még nem fejlődtek ki harcok. H ö f e r. (Min.-eln. s.-oszt)

### A 6-ik hadtest hőstette. Rohammal elfoglalt hidfő.

Két nap alatt 25,000 fogoly, 64 ágyú, 64 gépfegyver, 14 lőszerkocsi a zsákmány

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Przemyslnél tart a csata. Mackensen vezérezredes hadserege támadva a San mindkét oldalán, délkeleti irányban sikeresen nyomul előre. Radymnótól keletre a Sanon való átkelést kiküzdöttük.

A 6-dik osztrák-magyar hadtest rohammal elfoglalta a zagrody-i hidfőt, e várostól keletre.

Przemysltől délre s délkeletre hadseregeink az oroszok erős, részben betonozott állásai ellen lassan előrehaladó támadásban vannak. Az utóbbi két nap harcában beszállított foglyok száma 25,000-re emelkedett. Hadianyagban 54 könnyű és 10 nehéz ágyút, — 64 gépfegyvert és 14 lőszerkocsit zsákmányoltunk. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Német sikerek a nyugati harctéren.

Szaporodnak a francia foglyok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Bellewaarde tótól nyugatra ujon-

### Jön az olasz!

Azt mondják, hogy jön az olasz . . .

Hadd jöjjön!  
 Attól bizony a mi fejünk  
 Ne főjjön!  
 Nem eszik a levest azon  
 Melegen . . .  
 Vagyunk itt még heverőben  
 Elegen!

Hogyha láttam eddig itthon  
 Ifjabbat,  
 Felmordultam: „Hát ezek még  
 Itt vannak?! . . .“  
 Csak most értem, a bölcs Isten  
 Mit akar:  
 Ennyi magyart heverőben  
 Minek tart! . . .

Azért van itt annyi magyar  
 Heverő:  
 Olasz ellen kell bizony még  
 Az erő:  
 S ha legyűrtünk muszkát, szerbet

Ebédig,  
 Olaszal is majd csak végzünk  
 Estélig

Hej, talián, azt a terem-  
 Burádat!  
 Kiporoljuk szinehagyó  
 Ruhádat,  
 Kiporoljuk hitehagyó  
 Magadat,  
 Határunkon ott hagyod  
 A fogadat!

Nem restellesz mi ellenünk  
 Kiállni?!  
 Vagyonukat, életünket  
 Kivánni?!  
 Reánk támadsz küzdelmeink  
 Teljében?!  
 Harminc éves barátságunk  
 Fejében?!

Hej, de megver a Teremtő  
 Két kézzel:  
 Kipusztítja kies hazád

Éhséggel:  
 Föld megindul lábod alatt  
 Mint máskor:  
 Tűz tör elő terhes hegyek  
 Torkából.

S ha nem elég az Istennek  
 Két keze,  
 Nyomtatékul a mi öklünk  
 Jár vele.  
 Ugy letörjük lesben álló  
 Szarvad is,  
 Magsiratja hetvenedik  
 Sarjad is!

Talpra magyar, ifju öreg,  
 Előre!  
 Uj ellenség állott ki a  
 Mezőre . . .  
 Verjük le hát valamennyit  
 Egyszerre!  
 Talpra magyar, öreg, ifju,  
 Fegyverre!

Kiskunhalas,

Bernáth Lajos.

## Szolyvai

hugyhajtó és huygsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyásatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huyghomok, epekő, élvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kiváló ízű üdítő ital. — Mindentütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

nan elfoglalt állásaink ellen intézett éjjeli ellenséges előretörést könnyű szerrel visszautasítottuk. Az angoloktól zsákmányolt géppuskák száma tízre emelkedett.

Givenchtől észak-keletre színes angoloknak tegnap este sikerült legelői lévő árunk egyik kiszögellő részének a birtokába jutniok. Tovább délre Liewin és Loretto magaslat között délután a franciák nagy, mélybe tagozott támadást kezdtek, amely teljesen meghiúsul.

A souchez - bethune-i uttól északra és délre eleinte sikerült az ellenségnek árkaikba behatolnia, de éjjeli támadásokkal ezeket ismét teljesen visszafoglaltuk. **100 francia hadifogoly maradt a kezünkön.**

Soucheztól délre is fehér és színes franciáknak itteni vonalaink ellen több ízben ismételt erős támadásai, közvetlenül az akadályok előtt, teljesen összeomlottak. **Az ellenség mindenütt igen súlyos veszteségeket szenvedett.**

A Loretto magaslatnál folyt harcokban különösen kitűnt egy sziléziai gyalogezred.

Az ellenségnek a Bois de Pretre keleti részén ellenünk intézett előretörését könnyű szerrel visszavertük.

Lenstől délre pilótáink lelőttek egy ellenséges repülőgépet. (M.-e. s.-o.)

## Ujabb 998 orosz fogoly

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Dnjesztertől délre és Orosz-Lengyelországban az általános helyzet változatlan. **A Visztulától északra egy ütközetben 998 oroszot fogtunk el.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Sikeres harcok az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A keleti hadszíntéren egyes gyenge éjjeli támadásokat visszavertünk.

A délkeleti hadszíntéren Mackensen vezérezredes hadseregének támadása jól halad. Radymnától délkeletre **heves harc után elfoglaltuk Szviete helységét.** Radymnától keletre magyar és osztrák csapatok elfoglalták a San nyugati hidfőjét, mire a Sanon való átkelést is kikényszerítették. Tovább északra csapataink harc után elérték a Lazytól és Laszkitól keletre fekvő vidéket és a Korzenica - Zapalow vonalat, a Lubaszowka mentén. **A hadifoglyok száma és a zsákmányolt hadiszer szaporodik.** (Min.-eln. s.-oszt.)

## Száz angol hadihajó az Északi-tengeren.

A kopenhágai „Aftenposten“-nek jelenti Drontheimból:

Egy, Angliából Tavangerbe érkezett gőzhajó kapitánya elmondotta, hogy az Északi-tengeren találkozott az angol flottával, amely körülbelül 100 hadihajót számlált. — Egy másik hadihajó kapitánya szintén látta a flottát és jelentette, hogy a tömördek hadihajó déli irányban haladt.

# Przemysl visszahódítása előtt.

(Fővárosi tudósítónktól.) A hadi sajtószállásról a Przemysl körül való helyzetről a Reichspost haditudósítója a következő részleteket jelenti:

Tíz nap óta tart Przemyslnek a szövetséges csapatok által való körülzárása, miközben a tulajdonképpen való körülzárást az osztrák 10. hadiestre bízták, amely Przemysl vidékéről és közvetlen környékéről egészítődik ki. A megerősített hely most, kivéve az északkeleti védelmi vonal egy kis szakaszát, el van zárva minden összeköttetéstől, egyszerűen mindentéle vasúti összeköttetése is lehetetlen. Északon Jaroslau, valamint az éppen most elfoglalt Radymnó, délen Kyróv zárja el a vasúti összeköttetést, míg a Lemberg felé vivő vasúti vonal és ut a szövetségesek tűzének körletében van. Przemysl összeköttetése az orosz oldal felé alárendelt jelentőségű utakra van szorítva.

A megerősített hely — erődíj nem lehet többé beszélni — elvesztette egykori jelentőségét és katonai tekintetben is annál kevésbé fontos a szövetségesekre nézve, mert ezek az első rohammal át tudtak hatolni a középső Szanon. De Przemysl neve még nem vesztette el egykori jó hangzását. Ezt a várat, amikor elesett, az orosz sajtó úgy jellemezte, mint a közép-galícia fölzsabadított uralom megtestesülését és mint a monarchia utolsó erősségét Galicia fölzsabadított területén. Przemysl nevét elterjesztették az orosz nép minden rétegében és a vár elfoglalását mint legnagyobb nemzeti jelentőségű katonai tettet ünnepelték. Abban a pillanatban, amikor Przemyslt ismét elvesztik az oroszok, az orosz nép az orosz csapatoknak Galiciában való kudarcát a maga egész teljességében érezni fogják. Ez a dolog természetében rejlik és nem kerülhető el. Ez az esemény pedig be fog következni.

Az a Przemysl, amelyet most megszállva tartanak az oroszok, nem a megszokott értelemben vett vár. Erdőjei elpusztultak és helyüket katonai szükségépítmények foglalták el, amelyeknek főtámaszpontjai a terepnek változatlanul maradt erődíjművei. — Lesznek talán, akik fölvetik azt a kérdést, hogy miért nem léptek fel a szövetségesek azonnal egész határozottsággal Przemysl ellen? Ez hasztalan áldozatot követelt volna, de különösen a mai orosz Przemysl nem akadályozza döntően a szövetségesek operációját. A megerősített helyen lévő ellenséges erők képtelenek arra, hogy a szövetséges csapatokkal szemben sikerrel fölléphessenek és ezért igazolt, ha az erőltetett eljárás helyett Przemysl tervszerű legyőzéséhez fordultunk. Ebből a célból nehéz tűzértséget is előre fognak szállítani, a mi tekintettel a még mindig szétrombolt vasúti összeköttetésre, néhány napig fog tartani, mert hiszen az ágyúkkal együtt hatalmas mennyiségű municiót is előre kell szállítani. A municiót gépkocsin kell szállítani, mert ez időszert a vasut egyrészt csak Lancutig, másrészt pedig csak a Krosznó-szanoki ut feléig van helyreállítva. A jaroslau—przemysli vonal azonkívül több helyen még az ellenség tűzében van. Ennél fogva Przemysl ellen ostromszerű támadást fogunk intézni.

A megerősített hely valószínű ellenállásának idejét megmondani nehéz. A fronton

azt hiszik, hogy nem sokáig tudja magát tartani. Mi meg lehetünk elégedve azzal, hogy a megerősített hely el fog esni, hogy közben hasztalan áldozatokat elkerülünk és hogy az ellenségnek súlyos erkölcsi és nem kevesebb anyagi kárt fogunk okozni.



Értsük meg az Odol csodálatos hatásának nagy jelentőségét. Mg nés száj és fogtisztítószer — amennyiben azok mindennapi használatra számításba jöhetnek — csak a tisztogatás pillanatában fejtik ki hatásukat, addig az Odol a fogmosás után is még órákig hat. Az Odolnak ez a sajátos tartós hatása órákra megbénítja, illetve hátráltatja a fogrontó erjedési és bomlási termékek működését.

## Meghosszabbított jegyzési határidő.

### A második magyar hadikölcsönre.

(Hivatalos.) Tekintettel különösen a kisebb közönség részéről történő tömeges második hadikölcsön jegyzésekre, amelyeknek lebonyolítása a pénzügyeteknek hadbavonulások folytán erősen megcsökkent személyzetére, jelentékeny technikai nehézségekbe ütközik; valamint arra, hogy az eredeti aláírási határidő legnagyobb része alatt a közvélemény első sorban az olasz kérdés fejleményeivel foglalkozott, úgy, hogy a hadüzenet megtörténte óta jóval nagyobb számmal fordulnak elő jegyzések, mint azelőtt, amiből kétségtelen, hogy a hadüzenet nem csak olyanokat fog kölcsön jegyzésre buzdítani, akik eddigelé nem jegyeztek, s az olasz háború elkerülése esetén talán nem is jegyeztek volna, újabb és nagyobb jegyzésre serkenti azokat is, akik idáig már jegyeztek. A pénzügyminiszter elhatározta, hogy az aláírási időtartamát **junius 7-ig bezárólag meghosszabbítja.**

E tárgyban a pénzügyminiszter a Budapesti Közlöny csütörtöki, május 27-iki számában hirdetményt tesz közzé, mely szerint az 1915. évi 5 és fél százalékos m. kir. adómentes állami járadékkölcsönre vonatkozólag máj. 8-án kiadott aláírási felhívásokra való hivatkozással, ezennel közhírré tétetik, hogy a szóbanforgó kölcsönökre nézve a május 12-ikétől május 26-ikáig bezárólag megállapított aláírási határidő meghosszabbítottatik olyképp, hogy a nyilvános aláírási felhívásokban felsorolt hivatalos aláírási helyeknél és az azok által a pénzügyminiszterium jóváhagyásával felhatalmazott intézeteknél e

május 26-án tul még június 7-ig bezárólag is történhetik.

A május 27-ike és június 7-ike között történő aláírásoknál az aláírási ár, ha az aláírásakor az egész aláírt összeg befizettetik: 1. az 5 és fél százalékos járadék kötvények minden 100 korona névértékeért 91 koronában; 2. a hatszázalékos járadék kötvények minden 100 korona névértékeért 97 kor. 70 fillérben állapítatik meg.

Az aláírási felhívásokban körülírt kedvezményes fizetési módozat igénybe vétele esetén részbefizetések a meghosszabbított aláírási időben történendő jegyzéseknél is az aláírási felhívásokban megállapított időpontokban teljesítendő és így a részbefizetési kedvezmény igénybe vétele esetére az aláírási ár 1. az öt és félszázalékos járadék kölcsönnél 91 korona 20 fillért, 2. a hatszázalékos járadék kölcsönnél 98 koronát tesz ki, akkor is, ha az aláírás május 27-ikétől június 7-ikéig bezárólag terjedő időben történik.

Az aláírási felhívásokban foglaltak egyébként mindenben kiterjednek a május 27-ikétől június 7-ikéig bezárólag terjedő határidőben teljesítendő aláírásokra. (Min.-eln. s. oszt.)

## HIREK.

— **A főispán és polgármester Budapesten** Domahidy Elemér főispán és Márk Endre polgármester Budapestre utaztak, ahol is a minisztériumokban Debreczen sok fontos ügyében fognak eljárni. Különösen anyagi és kulturális ügyeinkben sürgetik meg a felső jóváhagyást. Kíséretükben elutaztak: Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Magoss György tb. főügyész és dr. Vargha Elemér tb. főjegyző. Ma, csütörtökön e miatt nem is volt tanácsülés, hanem szombaton délelőtt fog az megtartatni.

— **Kenyér- és liszt-utalványok.** Most állította össze Csóka Samu az elmúlt március és április hónapokról a kenyér- és liszt-utalvány kimutatást. Érdekes, hogy a vendéglőkön, kávéházakon kívül hatósági utalványon kapott kenyeret és lisztes márciusban 17 141 család, áprilisban 16 769 család. A két hónapban 2 millió 271 ezer 400 utalvány adatott ki. A hatóság tehát derék munkát végzett.

— **Olasz alattvalók jelentkezése és bejelentése.** Rostás István rendőrfőkapitány a következő felhívást bocsátotta ki: Felhívom a Debreczenben tartózkodó olasz alattvalókat, hogy folyó hó 29-ig bezárólag Szent Anna utca 9. (földszint 2. számú ajtó) szám alatt összeírás — illetve nyilvántartásba vétel céljából jelentkezzenek. — Egyben pedig szintén felhívom az összes helybeli lakosokat, hogy akiknél olasz alattvalók laknak, hogy azokat a jelzett idő alatt és helyen jelentésük be, a törvényes következmények terhe alatt.

— **Minden 85-ik orosz állampolgár hadifogoly.** Azzal az orosz jelentéssel szemben, hogy Oroszország eddigi összes veszteségei 800 ezer főre rúgnak, a Wolff-ügynökség megállapította, hogy az orosz foglyok száma már meghaladja az egy milliót. Érdekes, hogy a 170 millió lakosból felét férfinak véve, minden nyolcvanötödik orosz polgár hadifogoly.

— **A róm. kat. főgimnázium gyásza.** — Pintér Pál, a tudós tanár tegnap délelőtt hirtelen szívizékhűlésben elhalt. A tudós tanár elhunytáról a következő gyászjelentést tettük: A Debreczeni Kegyes Tanítórendi Tárház Tagjai a testvéri érzés mély fájdalomával és az Ur Isten szent akaratában való megnyugvással tudatják, hogy szeretve tisztelt rendtársuk Pintér Pál kegyes tanítórendi áldozópap, főgimnáziumi rendes tanár folyó évi május hó 26-án délelőtt fél 10 óraker korának 54-ik, szerzetési életének 35-ik, áldozópapságának 30-ik, tanári működésének 28-ik évében szélhűlés következtében hirtelen, az Urban csendesen elhunyt. Hült tetemét folyó hó 28-án reggel 9 óraker fogjuk a kegyesrendi tárháznál (Varga-u. 2.) tartandó beszentelés és a róm. kat. templomban tartandó engesztelő szent mise után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debreczen, 1915. május 26. — Az örök világosság fényeskdjék neki!

— **Igazolvány kényszer.** A rendőrfőkapitányság közli, hogy az Arad—Szajoli vonalon közlekedő személyforgalomra az igazolvány kényszer további intézkedésig elrendeltetett.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Sváb Ferenc gyal. Születési és illetőségi helye H. Smrzov (Morvaország). Temetik a közös csapatkórházból május hó 28-án d. e. 10 óraker.

Gvorszki Tamás gyalogos. Születési és illetőségi helye Liszolein (Csehország). Temetik ugyanonnan május hó 28-án délelőtt 10 óraker.

Jost Erich porosz-német közlegény. Születési és illetőségi helye Stolnyhágen (Németország). Temetik a Hafvan utcai temető hullaházából május 28-án délután három óraker.

Bunján György közlegény. Születési és illetőségi helye Kratecko (Horvátország). Temetik ugyanonnan 29-én d. e. fél 11 óraker.

— **A postaforgalom korlátozása Triesztel.** A hivatalos lap mai száma közli a posta-és távirda vezérigazgatóság közleményét a Triesztel, a Tenger-mellékkel és Dél-Tirol egyes kerületeivel való postaforgalom korlátozása tárgyában. — Az intézkedés szerint Triesztbe és az osztrák Tenger-mellékbe csomagok, továbbá Tirolnak Ampezzo, Borgo, Cavalese, Cles, Mezzolombardo, Primiero, Riva, Roveredo, Tione és Trient kerületeiben levő postahivatalokhoz csomagok és pénzeslevelek további intézkedésig nem küldhetők.

— **Német tengerészek vakmerő útja.** — Genfből jelentik: Május 22-én a svájci Lörrachba érkezett harmincöt német tengerész, akik egy 10 méter hosszú vitorlás csónakon Barcelonából kilenc nap alatt eljutottak Palermóba, miközben kikerülték az ellenséges hadihajókat. Az utolsó pillanatban még eljuthattak Olaszországon keresztül Svájcba. Innen Németországba sietnek a zászló alá. A vakmerő tengerészeket a Norddeutscher Lloyd kapitánya, Giese vezette. Lörrach város tanácsa igen szíves fogadásban és üdvözlésben részesítette a veszedelmes utat megjáró német tengerészeket.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Bónya István gk. 16 napos, Kozma Juliánna ref. 63 éves, Kovács Lina ref. 3 napos, Horváth Anna rk. 14 éves, Nyéki Sándor ref. 22 éves, Kovács András ref. 4 hónapos Erdélyi Zsófia ref. 70 éves, özv. Szendrei Istvánné Takács Juliánna ref. 64 éves, Bence Mária ref. 22 hónapos, Csordás István rk. 2 éves.

## Jegyzések

### a második magyar hadikölcsönre.

**A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál** újabban jegyezték: Koncz Sándor 5000 K, dr. Kenyeres Elek 16000 K, Fűvessy Lajos 8000 K, özv. Krémer Jakabné 10000 K, Horovitz Jakab Balmazújváros 10000 K, Dobi Károly 6000 K, dr. Schweighoffer Janos 1200 K, dr. Szűcs Jenőné Ungvár 2000 K.

**A Takarékos és Hitelintézetnél** az utóbbi napokban a következő nagyobb hadikölcsön jegyzések történtek: özv. Czeglédy Ferencné 1000 K, özv. Tóth Lajosné 2000 K; Sepsy Kálmánné 1000 K, özv. Vass Gyuláné 1000 K, T. V. S. K. 4000 K, Szathmáry Lajosné Budapest 3000 K, Tóth Sándor 3000 K, — Stégmüller Árpád 1000 K, Miskolczi Jenő 2000 K, dr. Medgyessy Ferenc 1200 K, Gyenes Irma Szolnok 10.000 K, Vetéssy Béla 1000 K, Udvarhelyi Géza 2000 K, Wolff János 4700 K, Serly Kálmán 5000 K, Serly Edéné 1200 K, Muraközy Andor 1000 kor., özv. Tóth Ferencné 20.000 K, Kovács József 4000 K, Szolyka Gyula Pozsony 1000 K, T. H. 20000 K, Lőrincák Lászlóné 5000 K, Grünhat Sámuel 1000 K, Medgyesi Gábor és neje 2000 K, Komlósi Ferencné 2000 korona.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 32.

Serre Francine kisasszony ezt mondá: — Én visszaadom neki a gyermekét.

S csakugyan azt hittem, hogy az enyém egészen addig, míg lassan elég erőre kaptam, hogy megismertessék velem az igazságot...

— És Francine bevallotta, hogy a gyermek, akit karjaiba fektetett, az ő gyermeke?

— Soha, uram, soha! Azt mondá, én leszek a gyermek anyja, ő pedig a keresztanyja.

Raymond arca keserűen vonaglott:

— A keresztanyja! A titkos anyaságok szokásos cégére. És ön volna az anyja? Hogyan? Csak nem törvényes anyja? Csak nem így vezették be az anyakönyvbe?

— Ó nem, uram, azt nem. Az én kicsinyem halálának nagyon is sok tanuja volt... Ilyesmit már ezért sem tehetünk volna. Aztán egyébként is... tisztességes emberek vagyunk. S hogyan képzeli, hogy Francine asszony ilyesmit cselekedett volna? Kijátszani a törvényt! Nem. Mindenki tudta, hogy egy gyermeket fogadtam dajkaságba, a tejem miatt. Aztán nemsokára elköltöztünk Champagneból. Az uram itt kapott szolgálatot, elég szerényet, az bizonyos.

Folytatjuk.

Felolvas szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# **Könyvnyomdai munkákat**

izléseesen,  
kifogástalanul és  
jutányos árban  
készít

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

**könyvnyomda**

**Debrecen,  
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám  
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat  
is elfogad és kifogástalanul teljesít.